

东努沙沉船遇难者或高达26人

暴露超载行驶 船务管理严重违规

（本报讯）星期一（10/24/2022）上午，一名乘客登上了停靠在东努沙登加拉古邦（Kupang）市Tenau港的Express Cantika 77轮。他们将向北航行至Alor县的Kalabahi港，行程约五个小时。

并非所有乘客都有座位。有些人站在通往上层甲板的船的过道上。

最大船舶容限为150人。该船向港务局提交的舱单数据为177人，其中乘客167人，船员10人。

当船开始驶离Tenau港时，船舱内的气氛很热。有乘客要求机组人员修空调，但空气还是很热。在Savu海中部约48英里或88.9公里的航程中，突然冒出浓烟，紧随其后的是船尾的机舱起火。乘客们从船舱跑到船头。机组人员分发救生衣，同时要求乘客保持冷静。

火势继续扩大，被强风吹动，直到开始蔓延到船头，乘客聚集的地方。顿时，他们惊慌失措。乘客，尤其是母亲和孩子，尖叫着歇斯底里地呼救。他们中的一些人选择跳入大海以避免火灾。

会游泳的乘客尽最大努力游到达近1海里（1,852公里）的海岸。而那些不会游泳的人只是漂浮，让他们的身体被洋流携带。

看到这一事件

的渔民和当地居民试图帮助建造临时摩托艇。大约三个小时后，搜救队乘坐从塔瑙出发的Antareja国船前来寻找和营救乘客。该团队试图拯救数百人。

数据操作

事实上，参加这次航行的人数远远超过了舱单数据。事件发生期间，搜救队疏散了14名死亡者和312名幸存者。第二天，又找到了三名受害者。

古邦特别行政区办公室行动和紧急情况科负责人赛达尔R Jaya说：“有9名受害者尚未被发现。”

火灾暴露了船上糟糕的安全系统，导致乘客丧生。火灾的确切原因尚不清楚。多方要求船舶经营者承担责任，即PT Pelayaran Dharma Indah。

这起事件也暴露了船舶经营者操纵旅客数据的做法，以及港务局监管不力和不坚定。船舶经营者

故意减少乘客人数，以避免向国家纳税的义务。确认后，船东Jhonny de Queljue没有回应。通过Whatsapp发送的消息被Ambonese、Maluku的居民阅读。

具有商业背景的NTT省长Viktor Bungtilu Laiskodat嗅出操纵船舶舱单数据的做法。他说：“（所有相关人员）将被传唤、检查、处理，以免将来再次发生这种情况，”他呼吁执法人员彻底调查。

这次船舶火灾增加了NTT海上事故的持续时间。终于，2022年10月16日，一艘摩托艇在Rote Ndao县西Rote区Bo'a村沉没，造成6人死亡。事件始于数十人参与将新建的摩托艇拉入海中。船被拉到20米后，他们蜂拥而至。这艘应该能容纳25人的船，却装满了41人。当他距离海滩约600米时，船长因大风决定返回海滩，然而，巨浪立即将船沉

没。Viktor承诺修复航运，这是群岛交通的支柱。NTT由1,192个岛屿组成，其中42个有人居住。许多居民依靠海运出行和岛际物流配送。

低成本

居民选择海运是因为便宜。例如，从Kupang到Kalabahi的Express Cantika 77的客票为每位乘客265,000印尼盾。如果使用飞机，居民必须以130万盾的价格购买机票。

NTT省地方议会第五委员会主席Yunus Takandewa希望这一

事件将成为所有利益相关者认真关注航运安全标准的起点。不要假设船上的乘客是低等级的人，而飞机乘客的安全标准很高。Yunus还敦促监督港口当局的交通部对航运进行彻底评估。许多海上事故是由于疏忽而发生的，港口当局也参与其中。

Express Cantika 77的火灾悲剧揭示了航运界的不良做法。船舶经营者和港口当局给人的印象是，他们对乘客的生命认为一文不值。（莉丽）

亚细安将要求缅甸遵守时间表 落实五点共识

（早报讯）东盟成员国外长星期四（10月27日）同意，要求缅甸军政府遵守一个“具体”的时间表，以便在推动与缅甸军政府达成的“五点共识”上取得进展。东盟并未透露时间表进一步细节。

综合外电报道，东盟外长星期四就缅甸危机在印度尼西亚首都雅加达召开特别会议，讨论了关于全面实施五点共识的建议。缅甸政府并未接受邀请，派非政治代表出席这场特别会议。

东盟轮值主席国柬埔寨当天发表声明说，将在11月举行的东盟峰会期间，就缅甸问题下一步的应对措施作出决定。“毫无疑问地，当地的局势仍然严峻和脆弱，这并不是因为东盟和特使缺乏承诺和努力，而是因为缅甸数十年来持久的冲突的复杂性和难度。”

东盟去年4月与缅甸军政府领导人敏昂莱就缅甸局势达成五点共识，希望为缅甸带来和平，但至今军政府未能落实五点共识，外交努力陷入停滞。

自去年2月军事政变以来，缅甸一直处于动荡中，近期更发生多起暴力事件，包括缅甸的永盛监狱爆炸、克伦邦冲突，以及克钦邦星期天（23日）的音乐会遭缅甸军空袭导致多人伤亡。



东盟成员国外长星期四（10月27日）就缅甸危机在印度尼西亚首都雅加达召开特别会议，讨论了关于全面实施五点共识的建议。